

» 不是玩笑

» 言之有理

让座

昨天和儿子一起去公园，上了公交车，我们找靠近车门的座位坐了下来。一站路以后，上来一位腿脚不灵便的老人，车上无人让座，大家就像没事儿一样。

我想，现在是好好教育孩子的机会了，现在的年轻人贪图享乐，自私自利，不尊敬老人，我家的孩子长大可不能这样。

“宝贝，给老爷爷让座。”我说道。“爸爸，为什么啊？”儿子问道。

“小孩子要尊老，懂礼貌。”我说。

“爸爸，这个机会就让给你吧，你站一会儿，既尊老，又爱幼，一举两得啊。”儿子说道。任松

» 人小鬼大

成交

儿子乐乐上幼儿园后，结识了不少同一个小区的小朋友。这不，就连放暑假，也和小朋友们忙着串门。昨天下午，乐乐领了个虎头虎脑的小家伙回来，在他的房间里叽叽咕咕地说话。我闲着没事，就饶有兴趣地在门外偷听。

原来乐乐想把他玩腻的两样玩具卖出去，他正和他那小同学讲价。乐乐说：“旧点的2元，新点的8元。”小同学不同意，说：“两样玩具新旧差不多，旧的2元，新的8元，价钱差别太大，不合理！”

一阵沉默后，乐乐果断表态说：“那这样吧，旧的4元，新的6元。”就听一声击掌后，小同学爽快地应道：“好啊，这还差不多，成交了！” 闫养民

» 棋高一着

挂着照片上场

昨天下午，我带领单位的足球队和另一个单位的足球队进行比赛。比赛非常激烈，我和队友们斗志昂扬，先进了第一个球。对方也不示弱，他们的一个队员奋起一脚，眼看着球就要射门而入，我们球队的守门员小刘不去扑球，反而朝着踢球射门的对方球员扑了过去。

结果，对方把球踢了进去。

中场休息时，我生气地质问守门员小刘：“小刘，你当时为何放着球不去扑，却朝人扑过去？”

守门员小刘显得也很生气，他对我说道：“我比你还要生气，那家伙的胸前挂着一张美女照片，你知道那照片是谁吗，是我女朋友，他们也太损了，想出这一招……” 王吴军

» 甲方乙方

许愿变老

家里俩活宝，儿子六岁，侄子五岁半。兄弟俩时不时就爆出点摩擦事件，这两人又开始争一个玩具枪。哥哥毕竟大半年，没几个回合就抢到手，弟弟一屁股坐到地上大哭起来……

这时动画片中人物正在许愿，弟弟看到后马上停止了哭声，坐好，学着动画片，双手合十默默许愿。完毕，指着哥哥大喊，你等着，我一定能打败你的。

我把他拉过来问：小子，你许的什么愿这么厉害？是快点长大吧？长大了就可以把枪夺过来。侄子认真地回答：不是！我许的是让自己快点老。我长大了哥哥更大，我还是抢不过他。我变老了，哥哥就比我更老，我就能把玩具抢过来了。 王春然

启发

小弟读完书一直呆在家里，整天过着上网聊天和玩网络游戏的生活。父母对小弟一向溺爱，任由他如此啃老度日。

我家院内有棵梧桐树，今年早些时候来了一对不知名的鸟儿在上面筑巢。这对鸟儿筑起巢后很快就有了后代，于是又开始不停地

做着育雏工作。

转眼间一个多月过去，这天我们一家人正在院中吃饭，突然从梧桐树上的鸟巢中掉下一只飞翔本领还不强的小鸟。这只小鸟尽管喙还有点发黄，但羽毛很丰满，已经接近成年鸟。

父亲以为那只小鸟可能是被风

吹下来的，逮着它后便想弄个梯子来再把它送到巢中。当父亲搬来梯子准备付诸行动时，却见又有一只小鸟被它的父母啄了下来。我正感到纳闷，父亲却把梯子往角落一放，冲着小弟大吼道：“你，你，你，明天就给我找工作去！”

李青春

» 家有儿女

孝子计划

昨天傍晚，小宝只穿了一条三角裤坐在我们房间里看电视，咬牙切齿一脸的痛苦样子。这孩子，一向很腼腆，洗澡恨不得都得穿着衣服，再说这些天持续阴雨，气温也不高啊，问他，只是咧咧嘴，算是笑吧，那样子比哭还难看。真是邪了门了。

猛然，我清晰地看到一只体型小巧的花脚蚊子叮在他的肚皮上正扭着屁股吸血呢。赶紧提醒他肚皮上有蚊子叮咬，他看看蚊子，一副无动于衷的样子。我上前，不管三七二十一，“啪”的一声，拍死了蚊子。没想到小宝竟然很伤心地哭了，要我赔他蚊子。

哄了半天，小家伙总算开口。他告诉我，下午刚刚看过一篇文章，说的是东晋时有个非常懂事的小男孩叫吴猛，夏日他为了父母夜里能睡个安稳觉，勇敢地脱衣喂蚊子。他决心效仿吴猛，不料我拍死了蚊子，坏了他的孝子计划。 张小平

» 漫画人生

三堂会审

韩恩胜 绘



» 原来如此

不听“耳语”

一年前，单位新换了领导。领导有个“毛病”，喜欢听下属“耳语”。不论开会、吃饭还是在办公室，总有人在他耳边嘀嘀咕咕。谁都知道，那肯定是一些摆不上桌面、不能公开于众的事情，说白了就是打小报告。因此，局里的管理变得混乱不堪，制度形同虚设，决议朝令夕改，干部职工怨声载道。

但是，上个月领导休假回来后，处事低调了很多，总是一副若有所思的样子，我们和他打招呼，他经常毫无反应。更重要的是，他不喜欢听“耳语”了，对那些趴在他耳边嘀嘀咕咕的人，他竟一脸厌恶：“嘀咕什么，大声说！”

难道我们领导从此“改邪归正”了？

前几天，耳朵因为游泳进水，得了

中耳炎。通过熟人，从医院找了一个专家。进诊室时，没想到遇到领导正出门。我急忙打招呼，领导点点头走了。

看完病，我忍不住问大夫：“我们领导怎么了？”“哦，他前段时间到外地休假，爬山时不小心摔到了头部，导致暂时性听力下降，估计要过一段时间才能恢复！”

啊？原来如此！ 塞江穆

» 职场入门

应聘

大学毕业后，我去一家著名企业应聘工作。面试官让我在30分钟内写一篇600字的简历。

我学的是中文，一份简历对于我来说，九牛一毛。我轻快地敲击着键盘，只10多分钟，一篇600多字的简历顺利完成。面试官粗略地瞄了几眼，面无表情地说：“好了，你可以回去了。”说完就无下文。

心情由失望到沮丧，我对这家企业向往已久，面试官的态度一目了然，我落选了。可是，第二天，我却收到了面试官的邮件，迫不及待地打开，认真地阅读起来。刚刚萌出的一点希望又被无情地撵走，邮件写道：虽然你是学中文专业的，但短短几百字的简历，却出现了很多低级别的错误（见附件）。很抱歉！您面试没通过……

我打开附件，认真检查着简历，可查看了3遍，一点错误都没有。出于礼貌，我最终还是回复了一封“感谢您”的邮件给面试官，并重新发了篇连标点符号都认真校对过的简历过去，以证明我没白念这几年的专业。

第三天一早，我却意外接到这家单位的人事科电话，通知我被录用了。 焦晓辉

» 老爸老妈

到底谁抽烟

老爸的烟瘾特大，而且这一抽就是三十多年，其间戒了多次，却都以失败而告终，为这事老妈没少伤脑筋。

就在前几天，老妈硬拽着老爸来我的新居小住。老妈给老爸下了死命令：“女儿这小两口好不容易购置了这套房子，里里外外可全是新的，大热天又开了空调，屋里封闭得好，你一支烟下来，岂不把人熏死？把东西熏黑？所以说甭管你烟瘾再大，忍也得忍，不忍也得忍！”

我也跟着帮腔：“是啊，爸，咱把烟钱省下来买点好吃好喝的，比糟蹋自己身体强啊。”

可怜老爸，苦着脸点头不是，不点头也不是。

还好，老爸几乎一整天都没抽烟。眼瞅着天黑下来了，老爸有点坐不住了，来回在屋里转悠，明显烟瘾上来了。

我觉得有点太委屈老爸了，就向老妈建言道：“就让爸放松放松吧，哪能说不抽就不抽了呢？”

一听这话，老爸孩子似的眼巴巴地瞅着老妈的脸。老妈叹了口气，说：“且饶你一回，要抽就到厨房去抽吧，把抽油烟机打开。”

老爸乐颠颠地进了厨房，可是只一会儿他就冷着一张脸出来了。我一问，老爸怒冲冲地说：“你们这抽油烟机真凶，烟抽得又快又利落，你说是它抽还是我抽？要知道这烟是我花钱买来的，我不是明显的吃亏吗？”

张银环

» 不是乱弹

拼爹



» 有点出格

异常关机

除了出门在外，我一般很少把手机带在身上，看店的时候就把它放在店里的抽屉，抽屉留一条缝，来电铃声一响，就能听见。

这天，老婆火急地从家中跑过来，冲我说：“有事要找你，怎把手机关了？”我说：“你可能拨错号码了，我没关机。”不过，想到近段时间手机总是无缘无故地自动关机，我又说：“让我看看，手机是不是又自动关机了。”

打开抽屉，拿出手机一看，果然关了机。老婆见了说：“这是异常关机，有空你把手机拿去维修一下。”我正要答应，一旁帮我看店的儿子却说：“不是异常关机，手机是我关的。爸爸只允许我晚上玩手机游戏，我怕手机白天开着，晚上电力不足，所以趁爸爸不注意把它关了。” 赖展宽

» 无花果

晚上住哪儿

内弟一家四口，前天来我家做客，老婆非常高兴，内弟离我们远，一年难得来一回。吃过午饭后，老婆打算到宾馆，预订一个房间，内弟说：“省省吧，晚上我们打地铺。”老婆想了想，摇头说：“不行，除了卧室，其它几个房间里，都没装空调，睡不得。”

我对老婆说：“那晚上他们住哪儿好呢？这样吧，我来给老弟打电话，问问他那里还有没有床位。”老婆一拍手，恍然大悟道：“对呀，这样也好。”拨通老弟的电话，我把情况一说，老弟爽快地说：“来吧，我这里多的是空床。”

第二天早餐后，内弟的两个儿子，都说要回家，老婆把脸一拉：“开玩笑，千里迢迢地来一回，怎么也得玩个三五天。”我走到他们跟前，耐心地问：“为啥急着要回家？”两个内侄，大的不做声，小的说：“我们不愿睡病房。” 易振华